1. DOMINIO

CARACTERISTICAS DE UNA FUNCION

Dominio de f(x) o campo de existencia df(x) es el conjunto de valores para los que esta definida la

funcion, es decir, el conjunto de valores que toma la variable independienBe“denota por Dorf)(

Doih § ={ xd0/C ydJO cony= f(x)}

OBTENCION DEL DOMINIO DE DEFINICION A PARTIR DE LA GRAFICA

-6 |

-2

Dom(f )= (0 ,4)00 (48]_

Cuando una funcion se presenta a través de su grafica, cc
proyectar sobre el eje de abscisas (eje OX) dicha grafice
conseguimos su dominio de definicion. Esto es asi porque
cualquier valor X" del dominio tiene una imageny= f(x)”,

y, por lo tanto, le corresponde un puritoy) de la grafica. Este
punto es el que, al proyectar dicha imagen sobre el eje OX, no
incluye ese valor dentro del dominio.

En el ejemplo vemos coloreado de azul el dominio (esta
dibujado un poco mas abajo para que sea bien visible la esca
del eje de abscisas).En este caso tenemos qu

De una manera no formal, podriamos decir que si aplastamos la grafica sobre el eje OX y ésta estt

manchada de tinta, quedaria manchado sobre el eje justo el dominio de definicion de la.funcién f

OBTENCION DEL DOMINIO A PARTIR DE LA EXPRESION ANALITICA

)  EUNCION POLINOMICA :

Ejemplos

f(3= R = Dom(f)=0

a) f(X=x-5% +§x— 5 funcionpolindmica = Dom(f) =0

b) f(Y=+2x - +?3x— 1 funciénpolindmica = Don(f)=0

)  EUNCION RACIONAL : f(x)=

Ejemplos

Q) f0=

P(x)

Q(X)

= Donf § =0 -{ ¥ Q(x) =0}

funciérracional = Dorf ) =0 - xO0O/ x¥* -4 x5 =0} =0 -{-15}
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b) f(x)= "214 funciénracional = Donf f) =0 —{ xOO/ x? +4 =0} =[]
X

X*+4=0e X*=-4 = Xx=+4/—- & notienssoluciénreal

n par = Dot ¥ ={ XxJ Dontg/ g(X) =0}
nimpar = Dong f) = Dom(Q)

) FUNCION RADICAL : f(x=1”/g(x):>{

Ejemplos
a) fk )=\/2<——4 funcion radicatorindicepar= Dong f) ={xO0O /2x—-4 >0} =[2,+)
X— 42 0= 2X=24=>x=22
b) f &)=+/x2- 1 funcién radicatorindicepar=> Don{ f) ={x001/x? =120} = (-c0,~1] (] [1+0)
Tenemogueesolvetanecuacionx® -1=0
Ceros

XX-1=0o X¥=1o x=4J 1o x=-10 x=1
% .1\/1 .

funcion radicatorindicgpar= Donf f) = {x00 /4—-x* >0}= (-22)

1
4[4 2

Tenemogueesolvetanecuaciond— x> >0

c) f(x)=

Ceros

4-X¥ =00 =4 o x=t/ 4o Xx==2 0 x=2




IV)

d) f &)FI¥x—- X+ 1funcion radicatorindicéempar = Dong f)= Dom(y= x* —=5x+1) =[]

funcion radicatorindicempar= Don{ f) = Dorr(y :%Zj =0-{-2}
X

&) f(9=5—

FUNCION EXPONENCIAL
1) f(xFd cona>0a#l= Dom(f)=0

*® x
2 ¥=a con 3= y=a con O=a=1

2) fxF & con a>0az1= Donf f)=DonQ)

Ejemplos
a) f(x)=2"° = Doif J = Dorfiy=+/x-3) ={x00/x~-320} = [3+w)

2

b) f(x)=e‘3* = Donf)= Dow{y:%ng=m « xO0O/ ¥ 83x=0} =0-{03}

x=0
X-3x=0e xOx-3)=0 =
Xx=3=0=x=3

c) f(x):(%jX2+1 :>Don¢f):Dorr(y: le:D—{xDD/x2+1:O}:D

X2 +

x*+1=0 = x*=- =% Notienesolucion real



V)

COCIENTE DE FUNCIONES NO POLINOMICAS : f(X) :_ﬁgx))
X

Doém f§ Ddm)gn Do)} —{ I DonfH/ (¥ =0}

(Valores de »en los quey y h estan definidas a la vez excepto aquellos en los que h se anula)

Ejemplos

a) f(x)=—=

1

» y=X - Dominio=01

>  y=4/Xx-=1 -Dominio ={ xO0O/ x-1 >0} ={x0O00/x>1} = (1,+)
(la desigualdad es estricta porque como el radical esta en el denominador no puede anularse)
Por tanto,Dom(f )=0 n (L+o0) = (1,+)

v 2x+10
Uy

» y=+4/2+10 - Dominio={x00 /2x+10=0} = [-5,+x)
X+102 0= X=2-10 <= x=-5< x[[-5+x)
> y=e*'-1_ Dominio=0

> €1-1=0- &'=1e €'=€ « x+1=0- x=-1

Por tantoDom(f )= [-5-1) 0 (=1,+c)

VI) FUNCIONES DEL TIPO: y= f(x)

Dominio ={ xJ Don( f)/ f(x) >0} n Dom(Q)
(Valores dex en los que f (x)>0 y f yg estan definidas a la vez)

Ejemplos
a) f(x):[ 3_’()“

5x -5
3-X
5x-5
Ceros Polos
3-X=0=>x=3 5-5=0=>x=1

>

>0- xO(13)




y:i - Dominio=0 {2}
X—2

Por tantoDom(f )= 3)n (0 -{2})= @2)0 (23

hg nd
L -
[} |
1 |
1 |
! |

VII) EUNCIONES DEFINIDAS A TROZOS
Se estudian las funciones parciales en cada uno de los subintervalos en los que estan definidas.

Ejemplo
2- 3 si —3<x<-1
f(x) = % si -1<x<3
X= 2 si x=5

Primero estudiamos el dominio de cada una de las funciones parciales
» y=2x-3 - Dominio=0 = (-3-1]0Dom(f)

> y:% - Dominio=0- {0} = ¢ 10)0 (03)JDom(f)

» y=x-2- Dominio=0 = [5,+c0) 0 Dom( f)
: : 1 :
y=2%-3 YR P y=x-2

Y
4

-3 A 0 ;3 5

" TITITIIIT

- &
A's

Y N

Por tantoPom (f )= ¢ 3,0)0 (0,3) [ [5,+)




2. RECORRIDO

Recorrido def(x) es el conjunto de valores que toma la variable dependigntes“decir, el conjunto de

numeros reales que son imagen de algun elemento del domi(p. &e=fdenota por R@L

Re (c ¥={ yYO/C xJ Dong f) con f( X =y}

OBTENCION DEL RECORRIDO DE DEFINICION A PARTIR DE LA GRAFICA

Para calcular el recorrido de una funcion, se representa graficamente v

luego se estudia sobre el eje de ordenadas.

Procedemos igual que en el dominio, pero ahora proyectamos sol
eje de ordenadas.

En la gréfica de la deredReq f) =0 —{0}.

3. CONTINUIDAD. DISCONTINUIDADES.

De forma intuitiva, unduncién continua en todo su dominio seria aquella que se puede dibujar de un sol
trazo sin levantar el lapiz del papel. Por ejemplo la dibujada a continuacion:

Sin embargo, la mayoria de las funciones van a pres#istamtinuidades o sea, van a ser continuas solo en
algunos "trozos" (intervalos) de su dominio y en los limites de é~*~<
presentaran discontinuidades.

Una funcidon que no es continua presenta algdisaontinuidad. Por
ejemplo para la funcién de la derecha tenemos:

Dont f) =0 —{2} \

Dominiadeontinuida: {oo + 2Y1 € 20)0 (0,2) 1 (2,400) = T

=0-{-202}

En x=-2 hay una discontinuidad de salto finito
En x=0 hay una discontinuidad evitable

En x=2 hay una discontinuidad de salto infinito




TIPOS DE DISCONTINUIDADES

» Discontinuidad de salto finito

Una funcion tiene undiscontinuidad de salto finito enx=a si observamos
en dicho punto ungseparacién o salto entre dos “trozos” de su gréfica que
puede medirse Esto es debido a que la tendencia de la funcién a la izqui
del puntox =a es diferente de la que tiene a la derecha.

En la gréfica representada a la derecha observamos lo indicado.

» Discontinuidad asintética (o de salto infinito)

Cuando en un punt® =a de la curva observamos que la tendencia a la

izquierda, a la derecha o ambos lados es a alejarse al infinito (mas infinito

menos infinito), entonces nos encontramos con una discontinuidad de salt

infinito en el punto x=a.

En la grafica de la derecha: —
lim f(x) =-c

X—a

e ot o o o e e e e o et
1
g

lim f(x) = +oo

» Discontinuidad evitable

Si nos encontramos que la continuidad de la grafica se interrumpe en un p''~t°
x=a donde no hay imageo la imagen esta desplazada del resto de la

gréfica, tendremos una discontinuidad evitable en el punto x=a.

Aqui la tendencia de la funciém la izquierda de a'y “a la derecha de a’si
coincide, sin embargo €&) el valor que no coincide con dicha tendencia o ¢
ni siquiera existe.

- —— -

4. PUNTOS DE CORTE CON LOS EJES

Podemos calcular los puntos de corte de una funcion con los ejes cartesianos a partir de su gréafica o a par
su expresion analitica.

GRAFICAMENTE

Extraemos la informacién directamente de la grafica.

» Siun punto pertenece al eje de abscisas (eje OX) su ordenada es cero (y=0). Es decir, los puntos del €]
son de la forma (x,0).

» Si un punto pertenece al eje de ordenadas (eje OY) su abscisa es cero (x=0). Es decir, los puntos del €]
son de la forma (0,y).

Una funcién puede cortar al eje OX en varios puntos. Al eje OY como maximo puede cortarlo en un punto.



1 Puntos de corte con el eje OX
5
-60) (—5 ,oj 10) (5,0

Puntos de corte con el eje OY
(0-5

ANALITICAMENTE

Para hallar el punto donde la funcion corta al eje de ordenadas (eje OY) se resuelve el S|ste$n)}

= f(X
Para hallar los puntos donde la funcion corta al eje de abscisas (eje OX) se resuelve elysi_stegn%:

Ejemplos

2
. L, X =4
1) Calcula los puntos de corte con los ejes de la fungignR——
X

Puntos de corte con el eje OX

_X'-4 2
X (Utilizamos el método de igualaciony s

y=0
Luego, los puntos de corte con el eje OX £080) y (20)

A 0= X —4=0= x=-2 y X=2

Puntos de corte con el eje OY

_xX°-4
y X 0ODon(f) = No hay puntos de corte con el eje OY.
x=0

2) Calcula los puntos de corte con los ejes de la fungién® — 4x+3

Puntos de corte con el eje OX

y= X —4x+
y=0
Luego, los puntos de corte con el eje OX @) y (30)

3} (Utilizamos el método de igualaciony X* —4x+3=0=x=1y x=3

Puntos de corte Eje OY

y= X —4x+
y=0
Luego, el punto de corte con el eje OY €S) .

3 - ) o
} (Utilizamos el método de sustitucién) y= ¢ - 40D+3=3= y=3



5. SIGNO DE UNA FUNCION.

Dada una funcidif (x), determinar su signo es hallar para qué valoresidiominio es (x)<0y f(x)>0.

A PARTIR DE SU REPRESENTACION GRAFICA, f(x)>0 para el conjunto de puntos situados por
encima del eje de abscisas (eje OXJ,(¥) < 0 para aquellos puntos que estan situados por debajo.

— g
"4 3 :-2 1 : 0 1 %2 K—:—- ' . 0 i 2 % 4 5 6 7
f KX 0sixO0E4-2)0 (23) f KX 0six0 (o 0)0 (L3)
f &P OsixO[F22)0 (3+x) f kP OsixO (0YO (3+w)

A PARTIR DE SU EXPRESION ANALITICA es preciso encontrar los posibles cambios de signo
determinando los ceros de la funcién y los puntos en los que la funcién no esta definida. Con estos da
pueden determinar los intervalos en los que el signo es constante.

2 —
Ejemplo:Estudiar el signo de la funciorf (x) = x—4
Dont f) =0 —{0}
X2 =4
f(x)=0 = = 0> X°— 4 0 Xx=—-2 0 x=2
—o0 -2 0 2 +0oo
| SIGNO DE f(x) | _ | + | - +

f & X 0sixO fw~2)0 (02)

f kP O0sixUO E20)0 (2,+)




6. SIMETRIA
« f(x)esPARsi f(-x)= f(x) En tal caso, la grafica dé(x) es simétrica respecto al eje OY.

Ty Una funcién presenta simetria par si
T para valores de x positivos o negativos pero de
&t igual valor absoluto, la funcion toma el mismo
s valor; es decir, se verifica que f(x)=f(-x)

f(-2)=
f(-3)=

f(-4)=4
f(-5)=3

f(2)
f(3)
f(4)
=f(

5}

5

« f(x)esIMPARsi f(-x)=-f(x) En tal caso, la grafica d&(x) es simétrica respecto al origen de

coordenadas.
17
Una funcion presenta simetria impar si N
para valores de X positivos o negativos pero de :
igual valor absoluto, la funcién toma valores de 5t
44
signo distinto; es decir, se verifica que f(—x)=—f(x) 3-/\
24
f{_1}:_3 f{1\}:3 L L L L L L L L 1_ L L L L L L L L xn
- o 5 5 7 & 5 S 2 1 1 2 3 E & T & 5
f(-2)=—4 f(2)=4 Al
— £ Ni
f(-5)=5 f(5)=-5 :
4
T+
=S4
ol

Ejempla Estudiar la simetria de las siguientes funciones:

a) f(N=x'-x*+2 c) f(X) =X -x+2
X2

b) f(xX)=4x’—5x d) f(x)=x4+1

Solucién

a) f(=3=( N -(-R2+2=%¥-¥+ 2f ()= f X )es PAR

b) fAXx3 4 X Hx¥- £+ %=- K- XF-f k)= f k) es IMPAR
£ f(X)
o) f=R=(%-(-x+2=-x+x+2 = f x( ) noespar niimpar
z-f(X)
( X)2 B X2
x)+1 x* 1

d f(-x)= f k) f x)esPAR




7. PERIODICIDAD

f(x) es una funci6iPERIODICA DE PERIODO T si f(x T)= f(X) O xODom(f) , siendo T el menor
namero real que verifica esta propiedad.

Observa la siguiente grafica. !
Parece como si un trozo de ella T
" el
se fuese repitiendo. Periodo T = 4
Calculemos algunas imagenes. He—————
f(-8)=f(-4)=f(0)=f(4)=0 o
f(—6)=f(-2)=f(2)=f(6)=4 3l
2__
S5 7 5 5 4 5 T a7t 3 4t s s
44

; Qué obhservas?
Si tomamos un valor para la v® independiente x, y le vamos sumando 4 unidades los valores

correspondientes de sus imagenes (y) son iguales.

Una funcién f es periddica cuando existe un numero T, llamado periodo, tal que f(x +T)="f(x)

8. ASINTOTAS

La palabra asintota, (antiguamente, "asimptota™), proviene del gegoptotoscompuesto dea” = "sin" y
de 'sumpipto” = "encontrarse"; por tanto, nuestro término viene a significar "sin encontrarse, sin tocarse". E

estudio de funciones llamamos asi a una linea recta hacia la que se aproxima infinitamente la gréafica

funcién, pero sin llegar a encontrarse ambas durante dicha aproximacién infinita.

Las asintotas surgen de manera natural al estudiar el comportamiento de una funcién "en el infinito" d

variables.

ASINTOTAS VERTICALES

Cuando una funciénf (x) no esta definida en un punta”, pero para valores cercanos a dicho punto (por la

derecha, por la izquierda o por ambos lados), las imagenes correspondientes se hacen cada vez mas gre
valor absoluto, entonces diremos que la rectaa es una asintota vertical d&(x). Se dice que en dicho
punto la funcién "tiende a infinito".

La recta "x=a" es una ASINTOTA VERTICAL de la funcionf(x) si el limite (“la tendencia”) de la

funcién en el punto "a" es infinito.




lim f(x) =400 = x=a essintota verticaporlazquierda
X-a

lim f(x) =40 = x=a essintota verticaporlaerecha
X—a

lim f(x) =20 = x=a
X-a

esasintotavertical

|
|
|
|
|
|
|
|
|
1 x=1
|
t
|
|
I
|
|
|

-3
-4
5]
lim f(x) = o
lim f(x) = 0¥ = x= lessintotavertical
x-1 lim f(X) = oo
x—1"
U 7]
x=0
- - 6]
_ i 5|
I 4-
I 3 1
X
f(x)=e
2_
S N S SR NS KNS S SO S S e
\0

Lifri X( 940 = x= QOessintota verticaporlaerechde f(x)



©
|

©
|

~
|

)
|

3
|

~
!

X
|

N}
|

lim f(x) =+
lim f(x) = +o04*"? = x= 2esmsintotavertical
X-2 lim f(Xx)=+co
x-2"
Notas
1) Una funcion puede tener varias asintotas verticales, incluso infinitas
2) La grafica de una funcidén nunca corta a una asintota vertical.

3) Latendencia hacia infinito a ambos lados del punto de discontinuidad puede ser idéntica u opuesta.

ASINTOTAS HORIZONTALES
Si estudiamos lo que ocurre con la grafica de una funcion cuando los valores de la variable indepéraikente

hacen muy grandes (hablando en valor absoluto), puede ocurrir que ésta se vaya acercando cada vez m

valor determinado y=k), sin llegar nunca a tomarlo. En tal caso, la rectak es una asintota horizontal de

f(x), dado que la funcion tiende a "pegarse" a dicha recta "en el infinito".

La recta "y=k" es una ASINTOTA HORIZONTAL de la funcionf(x) si el limite (la “tendencia”) de la

funcién en el infinito es el nimero k".

Iirp f(¥=k= y=k essintothorizontatle f (x)

X

2
X +1

f(x)=

lim f(x)=0"
lim f(x)=0{"""" = y= Oessintothorizontatle f (x)
X lim f(x)=0"

X > +00



lim f(x)=1"
lim f(x)=1¢"""" = y= lessintothorizontatle f (x)
X oo lim f(x)=1

X — oo

> y=k es una ASINTOTA HORIZONTAL POR LA DERECHA de la funcion f(x) si el limite de la

funcién en + o es el nimero 'k".

lim f(Y=k=y=k essintothorizontaporlaerecha

X - +oo

> y=k es una_ASINTOTA HORIZONTAL POR LA IZQUIERDA _de la funcion f(x) si el limite de la

funcién en —oes el nimero 'k".

lim f(Y=k= y=k essintothorizontaporlazquierda

X — —00

1]
-X
f(x)=x-2
0 T
0 1 2 3 4 5 6
-1
fim =( 0= Oessintothorizontaporlaerecha
X — +oo
_________________ L] | (P WS TS PSRN | (S, S,
o 2x 1]
)= T
0
6 5 4 3 2 1 0 1 2 8 4 5 6
-1
_________________ =2 S [V W (NS S | SOV S
fim =( > 92= 2essintothorizontaporlaerecha
X — +00

—

ink {-) =% =-  2essintothorizontaporlazquierda



Notas

1) Una funcién real de variable real puede tener como maximo 2 asintotas horizontales (en este ultimo
una de ellas es asintota por la derecha y la otra lo es por la izquierda). Hay funciones que sélo ti
asintota horizontal por la derecha o por la izquierda.

2) La grafica de una funcion puede cortar a una asintota horizontal.

3) Una funcién no tiene por qué tener los dos tipos de asintotas que hemos visto (verticales y horizont
Puede no tener ninguna (cualquier funcion polinémica), tener sélo asintotas verticales (una 0 mas) o

asintotas horizontales (una o dos como mucho).

ASINTOTAS OBLICUAS
Una recta de ecuaciop=mx+n(m distinto de 0) egasintota oblicuade una funcionf (x) si para valores de

“X’ cada vez mas grandes (en valor absoluto), los puntos de la recta y los de la gréafica de la funcion estar

vez mas proximos. Es decir, la recta y la graficaf(e) tienden a “pegarse” para valores grandesxtiéeh

valor absoluto).
Es decir una funcion tiene una asintota oblicua del yipanx+ ncuando la funcion se va acercando cada vez

mas a la recta asintota en el infinito.

y = x es asintota oblicua def (x)



y=Xx+2 es asintota oblicua def (x)

Notas

1) Si una funcidn tiene asintotas horizontales, no tiene oblicuas. Esto es facilmente esperable, puesto gt
asintota horizontaly =n es realmente un caso particular de asintota oblicaanx+n, con m=0. Por
tanto, la presunta asintota oblicua que buscamos, es la horizontal ya existente.

2) La grafica de una asintota oblicua puede cortar a una asintota oblicua.

9. CRECIMIENTO Y DECRECIMIENTO.

DEFINICIONES

a) Una funcion f escreciente en un intervalo(ab) de su dominio sl x, y x, O (ab) con x, >Xx, se
cumple quef(x) = f(x,).

b) Una funcionf es estrictamente crecienteen un intervalo(a,b) de su dominio sil x, y X, O (ab) con
X, > X, se cumple quef(x) > f(X,).

c) Una funcion f esdecrecienteen un intervalo(a,b) de su dominio s x, y X, O (ab) con x, > X, se
cumple quef(x) < f(x,).

d) Una funcion f es estrictamente decrecienteen un intervalo(ab) de su dominio sil X, y X, U
(a,b) con x, > x, se cumple quef(x) < f(x,).

NOTA: Para definir los intervalos de crecimiento y decrecimiento (siempre abiertos) utilizaremos
variable x.



La funcion decrece

f X )CRECEsixO & 6-4)0 (03) f X )CRECEsxO € 3-1)0 (12)
f(x) DECRECEskO € 4,0)0 (36) f(x) DECRECEskO €110 (24)

8+
71
ra s
51
s
3
21
1=+

X
|||||||||||||

I N N I I L A I A I I

f X )CRECEsix[ o 0)0 (36)
f(x) DECRECEsix(0,3)

R AR

10EXTREMOS RELATIVOS Y ABSOLUTOS

DEFINICIONES
e) Una funcion f(x) tiene unméaximo relativo o localen un puntox, si es posible determinar un entorno

reducido dex, E (x,,r) (entorno de centro, y radior excluyendo ax,) en el que f % » f X )
OXOE (x,,r) . En caso de que (x) sea continua erx,, la funcién pasa de ser estrictamente creciente &

estrictamente decreciente en dicho punto.
f) Una funcion f(x) tiene unminimo relativo o local en un puntox, si es posible determinar un entorno

reducido dex,,E" (x,,r) en el que f(x,) < f(x) OxOE (x,,r). En caso de que (x) sea continua en

X, , la funcion pasa de ser estrictamente decreciente a estrictamente creciente en dicho punto.

Maximo Minimo
relativo relativo




g) Unafuncion ftiene unmaximo absoluto en un punte, si  f(x,) = f(x) OxODom(f).
h) Una funcion ftiene unminimo absoluto en un puntoe, si f(x,) < f(X) OxODom(f).

Cuando se determinan los extremos de una funcioén corftianaun intervalo cerradpa b] hay que tener
presente que un extremo relativo puede ser absoluto, pero un extremo absoluto no es relativo cuando e
x=a 0 x=b

En x = ¢ hay un maximo absoluto y relativo derf[ a b] .
En x =a hay un minimo absoluto deeh[a b] pero no relativo.

En x=d hay un minimo relativo deein[a,b].

Esta funcion presenta dos maximos relativos en
x=-1y x=2 y un maximo absoluto er=-1

Tiene un minimo relativo ex =1 y un minimo absoluto
enx=-3

Esta funcidn presenta un maximo relativo y absoluta 210

Tiene un minimo relativo ex =3
t———————+——1+—+Y+—+++++ No tiene minimo absoluto
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11. ACOTACION

* Una funcion f(x) estd acotada superiormentesi existe un namero real k tal que

O xdODom { )sdiene f(X)<k.A cualquierk que verifique esta condicion lo llamamos cota superior de la

funcién

Si f(x) esta acotada superiormente, la menor de sus cotas inferiores recibe el nombre deyssipaelernas
pertenece al recorrido de la funcién es su maximo absoluto

« Una funcién f(x) estd acotada inferiormentesi existe un namero real k tal que

O xdODom { )sediene f(X)=k.A cualquierk que verifique esta condicion lo llamamos cota inferior de la

funcion

Si f(x) esta acotada inferiormente, la mayor de sus cotas inferiores recibe el nombre de¢ sifiatemas
pertenece al recorrido de la funcion es su minimo absoluto

34 3 _2
f(x)=-;x -X +3x

fa
L

f (x) esta acotada superiormente

Méaximo absolute -8 y lo alcanza erx = -2
f (x) no esta acotada inferiormente

4 f(x)=12x-8I

f(x) esta acotada inferiormente

Minimo absoluto0 y lo alcanza erx=4
f (x) no esta acotada superiormente

At

T
0 1 2

f(x) no esta acotada superiormente
f(x) esta acotada inferiormente.
infimo = 0; no tiene minimo absoluto



 Una funcion f(x) esta _acotadasi lo esta a la vez inferiormente y superiormente, es
decir, f(x) estd acotada si  existe un namero real M tal que
0 xdDom { )sdiene f(X) < K f(x)|<M

4x 17
f(x)=2—
X +1

Minimo absolute=-2 y lo alcanza exx=-1
Maximo absoluto=2 y lo alcanza erx=1

f(x)=cosx

/-mz 0 - a2 l2m

Minimo absolute -1 y maximo absolute=1

f (x) estd acotada (es decir esta acotada superior e inferiormente)

Supremo= 2; no tiene maximo absoluto
infimo =-2; no tiene minimo absoluto





